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Ata da 17ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 16ª (Décima Sexta) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 12 dias de 
Dezembro de 2019 (dois mil e dezenove), às 19:00 horas, no Plenário 
Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 
de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a 
ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Aisamaque 
Dalyton. Em seguida, convidou o 1º Secretário para fazer a chamada nominal 
dos vereadores, onde compareceram a esta sessão: Oséas Monthalggan 
Fernandes Costa – PSB; Lamark Lislley Pereira de Carvalho – PP; Ibamar Costa 
e Silva – PL; Aisamaque Dalyton Fagundes Conceição – PT; Higor Talisson 
Bezerra de Oliveira – PODEMOS; Gineton da Costa e Silva – PSD; Antonio 
Edson da Silva Bezerra – PP; Franklin Moura Santos – PRP; Carlos Alberto 
Costa de Medeiros – PODEMOS. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela 
dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 16ª Sessão Ordinária realizada em 06/12/2019. 
APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS 
EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Resolução n.º 014/2019 
de Autoria da Mesa Diretora: Altera a redação do Art. 1º da resolução n.º 036 
de 23 de Abril de 2009, e dá outras providências. A seguir, foi passado ao 
HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. GINETON 
COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Fez 
cobrança acerca do esgoto do saneamento na entrada dos Teimosos, onde já 
fez cobrança na sessão passada, mas o problema continua. Destacou que estão 
havendo eventos na praça e não tem quem chegue perto do local, bem como os 
moradores da rua, sendo uma situação imoral. Lamentou que o problema não 
tenha sido resolvido. Disse que com a chegada do fim de ano deverá haver uma 
retrospectiva e que espera que o ano que vem seja melhor, com um bom inverno. 
Falou sobre a situação dos tratores, pois teve conhecimento que o da prefeitura 
já se encontra quebrado, destacando ainda que provavelmente a mesma 
empresa irá ganhar a licitação do corte de terra e que o problema será o mesmo. 
Falou sobre a situação das estradas, pois só passam a máquina e não colocam 
material, destacando o alto valor dos royalties no município, mas que nada é 
feito. A seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALISSON que cumprimentou 
todos os que acompanham a presente sessão. Falou sobre a importância da 
cobrança do discurso parlamentar e suas ações, diante das prerrogativas das 
secretarias e demais órgãos, pois sempre visualizou dessa forma acerca da 
situação da barragem. Disse que desde 2017 encampou essa questão quando 
a comporta foi fechada e que aí iniciou sua primeira luta em defesa dos 
agricultores que usufruíam da água. Destacou que nessa mesma época pôde 
visualizar o problema das galerias e a necessidade de manutenção da barragem, 
onde entrou no local, constatou o problema e começou a cobrar soluções. 
Destacou a autoria de requerimentos solicitando essa vistoria e a limpeza dos 
drenos, trazendo segurança à população. Destacou que com a parceria entre 
prefeitura e SEMAHR, será feita a limpeza dos drenos e que espera que o 
serviço se inicie na próxima segunda. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa 
parabenizou o esforço do colega, o qual é testemunha, ressaltando que o colega 
fez menção ao início dessa questão em 2017, época do governo desastroso do 
estado, destacando que no primeiro ano do atual governo o problema já será 
resolvido. Destacou o esforço da Deputada Isolda, pois as coisas andaram 
rápido graças à influência da mesma e que de mãos dadas tudo se resolve, 
esperando que seja iniciada essa grande obra na próxima segunda. Retomando, 
o Ver. Higor Talisson disse reconhecer que a porta do diálogo está mais aberta 
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no atual governo do estado. Disse acreditar que o esforço é de todos, 
destacando as ajudas externas que também merecem o respeito, conforme 
destacou o colega Ibamar. Disse que encerrar o ano com essa limpeza em 
andamento é uma coisa grandiosa, pois recebia a cobrança constantemente e 
que depois da audiência pública a cobrança aumentou. Destacou que antes 
achavam que a preocupação era apenas discurso de vereador. Disse que é 
importante manter o diálogo entre os governos estadual e municipal, sempre 
buscando melhorias para o povo. Falou sobre a situação do trânsito da Avenida 
Getúlio Vargas nas segundas-feiras, destacando que muitas questões já foram 
realizadas nesse ano e que essa questão da Getúlio Vargas deve ser revolvida 
também, diante do grande risco de acidentes. Destacou a importância da 
sensibilidade dos colegas, onde não sabe se essa problemática já foi discutida 
em outras oportunidades. Aparteando, o Ver. Monthalggan Fernandes destacou 
que se não lhe falha a memória, existe uma lei municipal que só permite o trânsito 
em dia de feita por apenas uma mão. Retomando, o Ver. Higor Talisson disse 
que não tinha conhecimento e que irá se inteirar da questão, para avaliar e 
debater o problema, pois é importante que esse assunto volte à tona. A seguir, 
assumiu a palavra o VER. AISAMAQUE DALYTON que cumprimentou todos os 
que acompanham a presente sessão. Fez relato da agenda de atividades que 
realizou no decorrer da semana, onde, na última segunda-feira, esteve visitando 
o P.A Vertente, onde articulou um diálogo entre as famílias e o executivo e que 
as reivindicações feitas, com certeza serão atendidas dentro do possível. Disse 
que a limpeza da barragem já teve início e que a manutenção já está sendo feita. 
Destacou que na quarta-feira uma equipe de engenheiros visitou o local e hoje 
a equipe de hidrologia, confirmando que na próxima segunda será iniciada a 
limpeza dos drenos, assim como ficou decidido na reunião com a SEMARH. 
Destacou que há mais de vinte anos que os reservatórios do estado não recebem 
manutenção, mas acredita que será feito, graças as cobranças e mobilizações 
dos parlamentares e da população. Destacou que tinha certeza da abertura de 
diálogo com o atual governo e que graças as intervenções da deputada Isolda, 
já se vem trabalhando nessa limpeza. Destacou a grande importância da 
barragem para o município, acreditando que com essa manutenção a barragem 
traga mais benefícios à população. Agradeceu aos secretários municipais e ao 
prefeito por acompanharem essas visitas, destacando a importância da parceria 
entre estado, município e toda a população, esperando que essa harmonia possa 
continuar nos próximos anos. A seguir, assumiu a palavra o VER. IBAMAR 
COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Sobre 
a vistoria realizada ontem na barragem, justificou sua ausência, pois se 
encontrava em reunião com o conselho de segurança, o qual é o representante 
desta Casa. Manifestou sua felicidade, diante de ser uma cobrança antiga da 
população e que vem sendo concretizada agora, onde há mais de 20 anos os 
reservatórios não recebiam manutenção, onde espera que o atual governo 
realize esse serviço de manutenção periodicamente. Destacou a importância da 
parceria forte firmada entre os governos, a assembleia e a Câmara Municipal. 
Disse que ficou muito feliz com a parceria entre o município e a secretaria de 
segurança do estado, onde teve conhecimento dos gastos que o município arca 
junto aos policiais e que se não houver isso, não há segurança. Destacou a 
esperança de mais policiais serem convocados no próximo ano, mas que ainda 
existe o tempo de treinamento. Destacou requerimento feito na sessão passada 
cobrando audiência junto ao DNIT para discutir a questão do trânsito da BR 110 
na Avenida 16 de Setembro, solicitando da presidência que marque essa 
audiência para que os vereadores possam discutir novamente essa questão. 
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Disse que não poderá participar da sessão de amanhã, pois tem agenda na 
capital. A Presidência disse acreditar que esse ano essa audiência não será 
possível, diante das festividades de fim de ano, mas que a mesma será marcada 
mesmo no recesso desta Casa. A seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON 
BEZERRA que cumprimentou todos que acompanham a presente sessão, 
agradecendo a Deus por mais uma oportunidade, e convidando as pessoas para 
participarem mais das sessões, pois aqui são discutidas as questões do 
município. Disse que estão sempre falando acerca dos problemas e que algumas 
pessoas questionam isso. Destacou que desde o início do mandato, essa 
legislatura vem fazendo cobranças à CAERN, ao DNIT e sobre a barragem, e 
que estão sempre trabalhando nesses problemas. Manifestou sua felicidade 
sobre a vistoria da barragem, esperando que essa manutenção seja feita, pois 
seria angustiante mais um inverno sem esse serviço, e que espera que na 
próxima segunda o serviço seja feito. Destacou que não tem problema em 
reconhecer quando as ações são realizadas. Disse que está sempre discutindo 
as problemáticas na tribuna desta Casa e que algumas pessoas não gostam, 
mas que a população faz essas cobranças e que os vereadores devem ser a voz 
do povo. Reforçou sua felicidade com a vistoria. Lamentou que a situação da 
Caern permaneça a mesma, destacando que a atual legislatura conseguiu 01 
quilometro de adutora, o que não foi suficiente e que a luta deve continuar, se 
buscando mais canos, pois os problemas continuam. Destacou que quando 
quebra, as pessoas que moram mais afastadas passam muitos dias sem água. 
Sobre o DNIT, disse que deve ser organizada essa ida, pois é um problema que 
causa preocupação, pois Deus tem guardado, mas o risco é muito grande. Falou 
sobre a reunião com o conselho de segurança citado pelo colega Ibamar, 
destacando a necessidade de serem discutidas as ações do que foi feito e o que 
precisa se fazer, onde, pela matéria que leu, só foi falada na questão das diárias, 
sendo preciso discutir a instalação de câmeras de seguranças e outras ações. 
Aparteando, o Ver. Ibamar Costa destacou que esse assunto foi debatido e que 
já existe um projeto sendo elaborado e que o Ministério Público também está 
atuando nessa questão, destacando acreditar que no próximo ano essas 
câmeras estejam sendo instaladas. Aparteando, o Ver. Higor Talisson destacou 
que tem requerimento solicitando essas câmeras e que tem conhecimento que 
no próximo ano esse requerimento será realidade. Retomando, o Ver. Edson 
Bezerra destacou que na última reunião com o DNIT foi feito um termo de 
compromisso, mas nada foi feito. O Ver. Ibamar destacou que o diretor já mudou 
e nada. O Ver. Edson Bezerra destacou que se o DNIT não agir, a prefeitura 
deve tomar essa iniciativa. O Ver. Ibamar Costa disse que na próxima reunião 
pode-se fazer esse questionamento. O Ver. Edson Bezerra destacou que se eles 
não vem, algo deve ser feito. O Presidente destacou a presença de Alexandre, 
servidor da saúde no município, acompanhando essa sessão. Continuada esta 
sessão e não ocorrido nenhum pronunciamento por parte dos vereadores 
presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução n.º 014/2019 
de Autoria da Mesa Diretora: Altera a redação do Art. 1º da resolução n.º 036 
de 23 de Abril de 2009, e dá outras providências. PARECER DA COMISSÃO DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. PARECER DA COMISSÃO DE 
ORÇAMENTO, FINANÇAS E FISCALIZAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADOS 
POR UNANIMIDADE. Projeto de Resolução n.º 014/2019: Abertas as 
discussões, o presidente destacou que a lei já existe e está atualizando a 
mesma, dando o reajuste aos referidos cargos. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Monthalggan Fernandes retomou os 
trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, 
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não havendo nenhum líder inscrito. Por questão de ordem, o Ver. Higor Talisson 
sugeriu que as emendas e o orçamento sejam votados apenas segunda-feira, 
diante da ausência do líder de governo Ibamar não poder estar presente na 
sessão de amanhã. O Ver. Lamark Carvalho sugeriu que sejam votadas na 
sessão que ocorrerá em seguida. O Ver. Ibamar informou que faltam pareceres. 
Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente 
Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme 
regimento interno, e EU – IBAMAR COSTA E SILVA – 1º Secretário, lavrei a 
presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do 
Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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